
Règlement intérieur





L’inscription au Sun Club implique l’acceptation sans réserve des statuts et du règlement intérieur. Les statuts peuvent être consultés, à la demande.





L’accès du Sun Club est exclusivement réservé aux personnes inscrites et à jour de leur cotisation.


Les horaires fixés doivent être respectés. Fermeture de la salle à 21 heures, la douche doit être prise à 20 h 45 (sauf exceptions avec accord du président ou responsable du bureau).


Le Sun Club est ouvert du 1er jour ouvrable de septembre au dernier jour de juillet. La salle sera fermée, les jours fériés et en cas d’éventuels travaux.


 LE JOUR DES INSCRIPTIONS : CERTIFICAT ET PHOTO OBLIGATOIRE (cotisation, en espèces ou chèques en 4 fois maximum). Les inscriptions se feront uniquement sur tranche horaire définie par le club en début de saison.


 Ouverture de 8 h 45 à 21 heures du lundi au vendredi sans interruption et samedi jusqu'à 13 heures.


Toutes les personnes devront se déchausser et se munir de baskets ou chaussures exclusivement réservées à la salle, afin de maintenir des locaux en états de propreté et d’hygiène. Une tenue correcte exigée. Une serviette propre est obligatoire pour utiliser le matériel (dérogation pour les compétiteurs avec leur combinaison, car celle-ci glisse sur les bancs). Les sacs de sport sont interdits dans la salle, leur place est dans les vestiaires.


Il est interdit d’utiliser de la magnésie sur les appareils de musculation, uniquement les bancs de couché, sinon veuillez utiliser des gants.


 L'habillement des tenues de force se fera dans les vestiaires et non à la vue de tous, dans la salle.


 Il interdit de fumer dans la salle.


L’accès au bureau ainsi que l’utilisation de la chaîne stéréo et l’ordinateur est réservé à l’usage des dirigeants et enseignants.


 Nourriture et boisson tolérée en respectant le nettoyage (tout débordement ou désordre sera sanctionné).


 L’usage ou la commercialisation de toute substance prohibée est formellement interdite.


 Toutes personnes ayant un comportement suspicieux sera susceptible d’avoir un contrôle médical inopiné imposé par le club lors de son entraînement (loisir ou compétition).


 Toute personne contrôlée positive, lors d’un contrôle médical sera exclue immédiatement du club.


Immédiatement après utilisation,  tout le matériel doit être rangé à l’emplacement prévu.


Chacun s’efforcera de respecter le travail en collectivité. Il est ainsi demandé de ne pas monopoliser les appareils, ou d’hurler, ce qui peut nuire à la concentration.


 Les programmes et conseils seront établis sous la direction des éducateurs et pédagogues. Les autres membres n’ont aucune autorité pour effectuer ceci à leur place.


 Les objectifs et les moyens des uns et des autres étant différents, chacun est prié de respecter le travail d’autrui.


 L’utilisation du sauna sera toujours précédé de l’accord des dirigeants et enseignants (SERVIETTE ET MAILLOT DE BAIN OBLIGATOIRES).


 Après s’être douchées, les personnes sont priées de s’essuyer dans les douches et non dans le vestiaire et de laisser les lieux propres.


 Il est conseillé aux adhérents de ne pas venir s’entraîner avec des objets de valeur ou argent. L’association décline toute responsabilité en cas de vol dans les locaux.


 Tout problème, d’ordre physique ou matériel devra être signalé aux dirigeants ou enseignants de permanence et sera noté sur la main courante. Une commission exceptionnelle pourra se réunir pour décider de l’exclusion d’un adhérent, si celui-ci ne respecte pas le règlement.


 Le téléphone est à disposition des adhérents (demander au responsable de la salle).


 Les licenciés en force athlétique doivent obligatoirement participer à une compétition dans l’année.


Une attestation de réception d’un exemplaire du règlement sera signée par chaque adhérent, dès son inscription, toute suggestion visant à améliorer le bon fonctionnement du club est la bienvenue.


Il est strictement interdit de s’entraîner seul dans la salle en cas d’accident le club se dégage de toute responsabilité.





Pris connaissance du règlement :		Lu et approuvé :			Signature :








